64-0ji Lietuvos mokiniy matematikos olimpiada
Vilnius, 2015 04 01
9-10 klasés

1. Turime lyg¢iy sistema

x4+ 2y—3z=—1,
2 —4y? 4+ 922 =1,
—a% + 8y + 2723 = —1.

a) Nurodykite bent vieng jos realuji sprendinj (z,y, z).
b) Nurodykite bent du jos realiuosius sprendinius.
c¢) Raskite visus jos realiuosius sprendinius.

2. Trikampio ABC, kuriame AB = BC ir ZABC = 40°, krastinéje AB
pazymeétas taskas D. Tiese £ taske D liecia apie trikampj ADC' apibrézta
apskritimg ir kerta apie trikampj BDC' apibrézta apskritimg taskuose
D ir M. Raskite kampa M BA.

3. Ilentelés 3x3 langelius jrasyti skai¢iai nuo 1 iki 9 (kaip parodyta paveiks-
lelyje). Lenteléje leidziama atlikti tokia operacija: pasirenkamas 2 x 2
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kvadratas ir jo vienos kurios nors jstrizainés abu skaiciai vienetu padi-

dinami, o kitos jstrizainés abu skaiciai vienetu sumazinami. Kelis kartus
atlikus tokig operacijag, kai kurie skaiciai lenteléje tapo lygus. Ar tokiu
budu galima gauti

a) 9 lygius skaicius?

b) 8 lygius skaicius?

¢) 7 lygius skai¢ius?

d) 6 lygius skai¢ius?

4. Naturaliyjy skaiciy trejetas a < b < ¢ tenkina lygybe

(= H() (D)2

a) Nurodykite bent du tokius trejetus.

b) Raskite visus tokius trejetus.



11-12 klasés

1. Turime lygciy sistemag

x® — x? = 2y,

8y® — 4y? = .

a) Nurodykite bent du jos realiuosius sprendinius (x,y).

b) Raskite visus jos realiuosius sprendinius.

2. Apie trikampj ABC, kuriame AB < AC, apibéztas apskritimas w.
Aukstinés, nuleistos is virsunés A j pagrinda BC', tesinys apskritima w
kerta taske D. Krastinéje AC' pazymeétas toks taskas E, kad BE = EC.
Atkarpos BE tesinys apskritimg w kerta taske F. Jrodykite, kad DF
yra apskritimo w skersmuo.

3. Balandzio 1 dieng prekybos centre ,Ozas“ atsidariusioje ,,Starbucks
kavinéje licéjaus pirmoké Hermina jsigijo nuolaidy kortele, su kuria kas-
dien pirkdama bent po viena puodelj kapuc¢ino kavos ir vaisindama kava
klasés draugus, ji iki pat metu pabaigos (t. y. per 275 dienas) zada
nusipirkti lygiai 420 puodeliy kavos. Licéjaus ketvirtoké Akvile tikina,
kad tada butinai atsiras keletas dieny is eilés (galbut viena diena), per
kurias Hermina nusipirks lygiai 145 puodelius kavos, o mokytojas Benas
tvirtina, jog butinai atsiras keletas dieny i$ eilés (galbut viena diena),
per kurias Hermina nusipirks lygiai 125 puodelius kavos.

a) Ar teisi ketvirtoké Akvilé?
b) Ar teisus mokytojas Benas?

4. Sveikasis skai¢ius n yra vadinamas keistu, jei skai¢ius n* + 2014 dalijasi
i n? 4 2014, o skai¢ius n* 4 2015 dalijasi i§ n? + 2015.
a) Nurodykite bent tris keistus skai¢ius n.

b) Raskite visus keistus skaicius n.



